

EL ECO de GERONA

Redacción y Administración

Calle de las Ollas, Núm 4, piso 1.º
(TRAVESÍA A LA RAMBLA DE LA LIBERTAD)

No se devuelven los originales

Semanario de Acción Católica

Se publica los Sábados

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre	2'00 ptas
Semestre	4'00
Año	8'00
Número suelto, 0'15 ptas.	
Anuncios y comunicados: precios según tarifa	

Año V

Gerona, Sábado 23 de Abril de 1927

Núm. 220



Doña Antonia Corominas Muxach

Viuda de Don Joaquín Calm Gruart

Falleció el día 3 del corriente en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su Director Espiritual Rdo. Dr. D. Juan Fuster, sus apenados; Albaceas Testamentarios, hermano D. Vicente, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, al participarlo a sus amistades, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma, se celebrarán el Martes día 26 del corriente, a las once, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, por cuyo piadoso acto les quedarán muy reconocidos. — El duelo se dá por despedido.

Gerona, Abril de 1927

El Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo de Gerona se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a sus fieles diocesanos por cada acto de piedad que practiquen en sufragio del alma de la finada.

LLEGARA LA RECOMPENSA

Nuestra nacionalidad, reconstruida dos veces, una en Covadonga y otra en Compostela, es obra de milagro; y milagro es también la alta recompensa que obtuvo España, por haber llegado triunfante hasta Granada, desde el monte Auseba y desde las serranías de Padrón, obteniendo el señorío del Nuevo Mundo. Por tal debe tener nuestra amada España el hecho maravilloso del descubrimiento y conquista del Nuevo Mundo. Obra de la fe que allana montañas, según la expresión del Apostol. ¿No sería también recompensa de la fe con que, por espacio de siete siglos, luchó el pueblo espa-

ñol contra la morisma para recobrar su nacionalidad y devolvérsela al reinado de Cristo-Dios? No pudo menos de ser providencial el galardón de tanta fe y tanta constancia, como lo fué después el hecho de haberse librado nuestra patria del azote terrible de la herejía y del cisma.

Bien de Dios estuvo que el maravilloso acontecimiento fuera galardón de la España tradicionalista y castiza, vencedora de la Media Luna, tras siete siglos de luchas cruentas.

Parece como que estaba escrito, y perdónese la frase mulsumana, que fuera España tradicionalista la nación favorecida con este galardón providencial.

Si, pues, todo fué como recom-

pensa a su fe pura, a su constancia y al celo de Cristo que la devoraba, claro es que tan gran acontecimiento, henchido de la gracia divina, debe servirnos de ejemplo para seguir luchando por Dios y por la restauración de sus leyes, debeladoras de todas las barbaries, así la musulmana como la liberal; sin detenernos a pensar en tiempo ni en obstáculos, trabajemos sin descanso, como trabajó España castiza, y no dudemos de que nuestra perseverancia y buen deseo se harán acreedores a la recompensa.

X X X

Este número ha sido sometido a la previa censura

Lo de Méjico

Aunque las Agencias judías callen misteriosamente y aquel Gobierno apriete cuanto pueda con la rigurosa censura... de vez en cuando va sabiéndose algo interesante, no todo lo satisfactorio que soñaba Calles.

Por ejemplo: Desde Los Angeles comunican: La campaña que el Gobierno callista viene sosteniendo desde el mes de septiembre con la tribu yaquí se ha recrudecido al asumir los indios rebeldes una actitud agresiva en sumo grado, y que se teme de un momento a otro un formidable ataque a los campamentos federales de las cercanías de Guaymas y aun un asalto a la plaza

Banco Urquijo Catalán

Capital 25.000.000 de Pesetas. - Caja Central; BARCELONA

AGENCIAS:

Gerona, Mataró, Reus, Villanueva y Geltrú

AGENCIA DE GERONA: - Subida Puente Isabel II.

DELEGACIONES:

Bañolas, La Bisbal, Palamós, Sitges

Apartado n.º 20 - TELÉFONOS: Urbano 274 - Inter. 94.

norteña, que no es factible de defenderse con éxito.

El hecho real es que la ciudad de Guaymas está siendo evacuada y que lo mismo se hará con la capital de Hermosilla, reconcentrándose los contingentes militares en Magdalena y Nogales.

El periódico «El Pueblo», que se publica en Hermosilla, da cuenta de que han empezado a salir pesados convoyes con la impedimenta de las tropas federales, debidamente escoltados, como a bordo de camiones, escoltados también por contingentes de caballería e infantería.

El mismo periódico publica una información recogida de uno de los generales que hacen la campaña, el general Ríos Zertuche, al que se interrogó sobre la evacuación de Guaymas y de Hermosilla, y expresó que era cierta, que Guaymas quedaría evacuada en una semana y Hermosilla casi simultáneamente, para desarrollar nuevos planes de combate en contra de las tribus insurrectas.

En otra entrevista dijo un alto militar que es un nuevo plan del general Manzo la evacuación.

De todas maneras, la evacuación se considera muy significativa, y ha causado grande inquietud.

Y de Celaya, añaden: Grande alarma ha causado en esta ciudad la llegada de un convoy conduciendo soldados federales heridos, los que han sido internados en los hospitales de la población y en otros que se han improvisado en los anexos de los templos del Carmen y San Francisco.

Fue interrogado el jefe de la escolta que custodiaba el convoy de heridos por el presidente municipal sobre el número de heridos que debería conducirse a Celaya, para preparar lo necesario para atenderlos.

Expresó el militar interrogado, que ignoraba el número exacto; pero que los que él conducía eran 32, los cuales serían alojados en los lugares que se le habían notificado por su jefe el general Amarillas.

Agregó que se estaba librando un combate entre Apaseo y Apaseo el Alto y que hasta la salida del convoy con los heridos, la victoria no estaba decidida por ninguno de los dos cuerpos de Ejército que peleaban disputándose el terreno palmo a palmo. Las fuerzas federales combatían con encarnizamiento a los hombres del general libertador Rodolfo Gallegos.

La plaza de Apaseo el Alto fue ocupada según los informes que se reciben en esta ciudad, por una de las partidas que pertenecen a las fuerzas del general Gallegos, por lo que la guarnición federal que había en dicha ciudad se reconcentró en Mariscala, en donde existe una fuerte guarnición federal.

Se ignora el número de bajas que hayan tenido los federales en la defensa de la plaza, pues sólo muertos fueron recogidos catorce; pero se pudieron llevar sus heridos.

La estación de Mariscala, situada en el empalme del ferrocarril de Laredo y El Paso, fue atacada por las fuerzas del general Gallegos, con el objeto de impedir el paso del tren de Laredo, que llevaba contingentes fe-

DEL EVANGELIO

...bien aventurados aquellos que sin haber visto han creído, (Evangélio de S. Juan Cap. XX. v. 29)

Cristo triunfador de la muerte se aparece a los Apóstoles. Ellos habían seguido su camino en los no lejanos días de su predicación. Ellos escucharon de sus labios la divina doctrina. Ellos creyeron en El atraídos por la dulzura de sus enseñanzas y maravillados por el poder que en sus milagros resplandecía. Ellos, en fin, fueron los escogidos por Dios para enseñar con la palabra, el ejemplo e incluso el martirio las verdades de nuestra Religión. Después del sangriento drama del Calvario era imprescindible robustecer su vacilante fe. Y Jesús, resucitado ya, se les presenta, no obstante estar cerradas las puertas de la casa donde se hallaban reunidos por miedo de los judíos. Y los discípulos se llenan de gozo y su fe es ciega y su amor ardiente cual hasta entonces nunca fué.

Dídimo, empero, uno de los doce, no estaba con ellos cuando vino Jesús y, al contárselo los otros discípulos, recordando la afrentosa muerte que había sufrido el Maestro, no quiso creer. Pasaron ocho días. Los discípulos de nuevo se hallan reunidos y entre ellos se encuentra Tomás. Jesús se aparece otra vez entre ellos y Dídimo, que no creyó el testimonio de sus hermanos, ante el de sus sentidos, único que el había reconocido, se vé obligado a creer. El Redentor, entonces, le reprende amorosamente diciéndole: Tu has creído porque me has visto; bien aventurados aquellos que sin haber visto han creído.

Las palabras de Jesús son la promesa de una recompensa a los que tienen fe. La cual por una parte está llena de la suficiente luz para que no sea irracional y por otra rodeada de las suficientes oscuridades para que sea meritoria.

derales para batir a los insurrectos de Fortino Sánchez, que se encuentran en posesión de San Miguel Allende. La plaza no fué ocupada y los libertadores lograron su objeto que fué detener el tren.

Mientras el asalto se registraba en Mariscala, se llevaba a cabo el ataque a Apaseo, cuya población fué ocupada como antes se expresa.

Las fuerzas del general Gallegos han estado muy activas, debido a que han obtenido nuevos elementos para la lucha.

DANIEL CASTELLS

El borriquito cantante

Pues, señor, había una vez un asnillo muy juguetón, pero muy borriquito el pobre, claro, como todos los asnos,

Y como era de fino pelaje lustroso de raza mora, enanito por tanto, fué elegido Ali. (porque aunque no estaba bautizado ya que los animales no se bautizan habíanle puesto tan apropiado nombre para que sobre él saliera montada una linda tiple en una zarzuela próxima a estrenarse.

La obra tuvo éxito; era muy bella la música, se estrenaron preciosas decoraciones y lindos trajes y el borriquito que permanecía unos minutos en escena, formaba las delicias de los niños que acogían con entusiastas aplausos en presencia

Y más de uno, desempeñando al llegar a casa el caballito de cartón pediría un asno de veras, como el de la función, a su papá tomando acaso una rabieta que le valdría quedarse sin postre, viendo desatendida su petición.

Entre tanto, Ali estaba muy orgulloso y satisfecho de su importante papel Ali era nada; estarse todo el día muy quietecito, no recibir palos, tener siempre abundante y fresco el pienso, salir un ratito a paseo bien abrigado con una manta como los caballos de las casas ricas tan envidiados por él en otro tiempo y soportar luego durante unos minutos el dulce y leve peso de una muchacha monísima que le recompensaba con bizcochos y terrones de azúcar.

Y, por si era poco, escuchar los aplausos que a él, sólo a él prodigaban los niños y regalarse con las golosinas que sus manecitas arrojaban al escenario,

Nada, que hay borriquitos con suerte, pero más que él, ninguno.

Hasta que una noche, aciaga noche para el pobre Ali, — molesto porque todos cantaban en la obra, la tiple sobre él montada, el tenor, el barítono, hasta un gallo que precisamente, ¡qué animalito más sabio, pensaba el burro! en el oportuno instante lanzaba un sonoro y alegre qui-qui-ri-qui, todos menos él que tan hermosa voz poseía, decidió no ser menos que los demás y al salir a escena, levantó las orejas y abriendo la boca, atronó el teatro con un rebuzno de lo más escogido de su extenso repertorio. Aplaudieron los chiquitos, rieron los mayores y Ali miró a todos lados muy pagado de sí mismo con sus ojazos simplones como diciendo: ¿Qué os figurabáis, infelices, que yo no sabía cantar?

Su vanidad le perdió; la noche siguiente, quiso lucirse de nuevo haciendo el dúo a la tiple y cuando la fresca y linda voz de la muchacha hacía las delicias del público, prodi-

gando cadencias y trinas, al pobre Ali se le ocurrió cantar y un sonoro y desagradable rebuzno apagó la voz de ruiseñor de la tiple que, saltando del burro a toda prisa hizo una disimulada seña al transpunte para que lo llamaran.

¡Pobre Ali! No hubo aplausos ni golosinas aquella noche para él, encontró vacío el pesebre y, en cambio, como único premio a su arte le propinaron una tanda de palos que le hicieron saltar no de gusto precisamente.

Durante varios días, Ali permaneció callado como un asno muerto en la escena; la tiple le perdonó su trastada volviendo a darle palmaditas cariñosas en la cabeza y terrones de azúcar; pero un jueves por la tarde, entusiasmado ante la lluvia de golosinas que para él cayera en el escenario y con los aplausos y las risas de los infantiles y candorosos espectadores, Ali dió al olvido la dura lección recibida y, queriendo corresponder a las finezas del bullicioso público, puso las orejas tiesas, levantó la cola y empezó a cantar ¡desventurado! cuando salía el tenor haciendo gorgoritos y diciéndole piropos con música a la tiple.

Allí fué Troya; el tenor estaba de muy mal talante porque aunque en escena porque tal había sido la voluntad de los autores, le decía la tiple lo menos siete veces: *yo te amo* con trinos y sin ellos, entre bastidores habíale dado calabazas y, alcanzando la fustas que, como perfecto jinete llevaba en la mano aunque habíase dejado el caballo en la cuadra por lo visto, la sacudió sobre las ancas del pobre Ali, que, dando coreovas, huyó llevándose a la desdénosa tiple.

La tanda de palos que llevó el pobre animal aquella vez fué de las que hacen época y, enfurecido el empresario, dijo al dueño del burro que se lo llevara inmediatamente porque él no necesitaba borricos cantantes.

Y el pobre Ali que tan atendido y mimado estuvo durante un mes, volvió a su penosa vida de burro de carga, a comer poco y mal y trabajar mucho mientras su amo que antes le castigara poco, furioso por haber perdido un buen negocio, le vapuleaba de lo lindo.

Cómo echaba de menos el desventurado mientras recorría calles y carreteras bajo el peso de su carga no tan leve y dulce como la linda tiple, los terroncitos de azúcar y los bizcochos y las palmaditas con que le regalaba y las golosinas, obsequio de sus travisos y monísimos admiradores. Y también la manta que resguardaba del frío sus lomos y el pesebre siempre lleno... ¡pobre Ali! ya se le acabaron las ganas de cantar.

Pero como el burro era tan burro no se figuraba que había sido justamente castigado y que perdió las ventajas disfrutadas por su necia vanidad y su ignorancia supina, ya que quiso presumir de cantante cual si en vez de un asno fuese un canario o un ruiseñor, ¡quía! como la ignorancia es tan atrevida y el vanidoso se figura que vale más y sabe más que nadie, Ali creía que era víctima de la injusticia de los hom-

bres que no supieron apreciar sus méritos y su voz magnífica. Y hasta supuso alguna vez que aquella tarde nefasta, sintió celos el tenor de él, del incomprendido Ali, interrumpiendo por ello en forma tan brusca y dolorosa para sus lomos, la *primosa canción* con la que trataba de obsequiar demostrándoles que era un asno agradecido a sus admiradores.

Filosofando así para sus adentros el pobre borriquillo sobre la ingratitud y la estultez de los mortales, caminaba bastante abrumado bajo el peso de la carga lo mismo si llovía que si un sol abrazador, haciale sudar a mares.

Hasta que un día el pobre Ali *estiró la pata,*
arrugó el hocico,

cual el burro de la canción y se murió de viejo.

Maria Berta Quintero.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 23, Sábado. — (antes †) San Jorge, mártir, patrón de Cataluña; San Gerardo, obispo y conf. y Santa Victoria, vg. y mr.

Día 24, *X Domingo de Quasimodo o in Albis*. San Fidel de Sigüenza, mr. y San Gregorio, arzobispo de Granada.

Día 25, Lunes. — (antes †) San Marcos, evangelista y Sta. Franca, virgen. *Letanias mayores. - I. B.*

Día 26, Martes. — Nuestra Señora del Buen Consejo, Santos Cleto y Marcelino, papas y mrs.

Día 27, Miércoles. — Nuestra Señora de Montserrat, San Pedro Armengol, mr. y San Pedro Canisio cf. y dr.

Día 28, Jueves. — San Prudencio, arzobispo de Tarragona, San Pablo de la Cruz y Sta. Teodora, virgen.

Día 29, Viernes. — San Pedro de Verona, mártir, San Roberto, abad del Cister y Sta. Antonia virgen y mártir.

Cultos

Cuarenta Horas. — Mañana pasan a la Iglesia del Hospicio provincial siendo las horas de Exposición de ocho a once y media por las mañanas y de cinco a siete por las tardes.

Iglesia del Sagrado Corazón

Diumenge 24 d' Abril de l'any 1927 solemne benedicció de les noves imatges de Sant Pere Canisi S. J. Doctor de la Iglesia i celestial Patró del Cercle d'estudis teològics de Girona i del Beat Robert Belarmino S. J. Cardenal de la S. I. R. i Arquebisbe de Càpua.

A les 8 del matí missa de Comunió general. Farà la plàtica el Reverent P. Director del Cercle d'estudis de Sant Pere Canisi. Els socis del Cercle d'estudis ocuparán les primeres cadires de la part de l'epistola.

A les 10 del matí beneirà les dues noves imatges el Rvnt. Senyor Dr. D. Josep Pou, Prev.; Serán padrins de l'acte el Sr. D. Josep Maria Bonmati i la Srta. Teresa Oliver. Després de la benedicció: Ofici so-

lemne amb penegiric de Sant Pere Canisi i del B. Robert Belarmino que predicará el Rvnt. Dr. Josep Costa, Prev. Catedràtic del Seminari Conciliar i Professor del Cercle de estudis teològics de Sant Pere Canisi S. J. Acabat l'Ofici hi haurá besamans pera venerar les noves imatges.

Santuario de María Auxiliadora

Día 30. — A les 7'15 de la tarde, principiá el hermoso Mes de la Virgen Auxiliadora. El orden del Ejercicio del Mes será el siguiente: canto del *venid y vamos todos...*, meditación, súplicas con el canto de cinco avemarias, ejemplo, canto del Magnificat, exposición del Santísimo, Tantum ergo, bendición con S. D. M. y copla de despedida.

Dicho Ejercicio principiá, los días laborables, a las siete y cuarto de la tarde y los días festivos a las cuatro y media,

Eclesiásticas

Nueva Schola Cantorum

En San Feliu de Guixols ha quedado constituida una entidad artística con el nombre de *Schola Cantorum*. Entre adultos y niños son más de 30 los elementos que integran esta Capilla de Música. Debutó el día de Jueves Santo, en la Capilla de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, y el día de Viernes Santo, realzó magníficamente las funciones que se celebraron en la Parrroquial. — El Director de dicha entidad, Rdo. D. Camilo Geis presbítero, beneficiado organista, ha cosechado con este motivo, calurosos y merecidos aplausos—Si los dirigidos siguen con entusiasmo la batuta del que es alma de la agrupación, la *Schola Cantorum* de San Feliu de Guixols podrá ponerse al lado de la mejor Capilla de Música religiosa de esta Diócesis.

NOTICIAS

Locales

En la capilla de San Narciso de la iglesia de San Félix de esta ciudad, contrajeron matrimonial enlace, el ilustrado médico D. Carlos María Sureda y Costas y la señorita Antonia Gómis Llambias, hermana del Director de la Escuela Normal de esta ciudad.

—La Biblioteca del Ateneo de Gerona acaba de ser enriquecida con la colección de Anuarios del Institut d'Estudis Catalans, correspondientes a los años 1907 1908, 1909-1910, 1911-1912 y 1913 1914; obra monumental y de consulta indispensable para cuantos se dedican a la investigación históricas y arqueológicas.

—Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de esta ciudad Benito Iglesias Comalat, presunto autor del robo cometido en la joyería Gaspar hace pocos días.

La policía está practicando gestiones para dar con los diez relojes y demás efectos robados.

—El lunes pasado, día 18, después de la función de la tarde de la V. O. T. de San Francisco erigida canónicamente en el Mercadal, tuvo

lugar el sorteo de la imágen del Santo Patriarca, siendo favorecido el número 776, que resultó pertenecer al señor Registrador de la Propiedad, D. Juan J. Manso y Rozas.

Excursión al Santuario de N. Sra. de los Angeles.

Acabo de felicitar al Hno. Director del Colegio de San José de esta ciudad por el éxito de la excursión al Santuario de N. Sra. de los Angeles, verificada por los Congregantes de María Inmaculada y San Juan B. de la Salle, el lunes de Pascua.

En esta clase de fiestas hay dos cosas en las que conviene fijar nuestra atención. Las buenas obras que se hacen, y los peligros que se evitan a la tierna juventud.

Los excursionistas se ejercitan en obras piadosas. Oyen la Santa Misa; rezan el Santo Rosario; entonan cánticos piadosos; recitan amenos diálogos llenos de provechosas enseñanzas; en una palabra, adultos y niños se llenan de un aire que, si está aromatizado y vivificado por las mil plantas de un majestuoso monte y de una riente campiña, lo está aun más por los mil perfumes de un ambiente de fe, de religiosidad y de franco y cordial compañerismo.

Esto es precioso; de un provecho indecible; de una trascendencia incalculable.

Pero no lo es menos la otra parte; los peligros que se evitan.

Todos sabemos que el día festivo es a los jóvenes, lo que es la red para las inocentes y pobres avejillas—luego, todo lo que sea favorable al apartamiento de la juventud de villas y ciudades, durante el día de fiesta, será automáticamente fuente de evitación de peligros para el alma y para la eterna salvación.

Por esto, las giras al campo, y sobre todo, las excursiones a los Santuarios que coronan nuestras montañas tienen tanta importancia, y han de tener tanta preferencia por parte de los que se preocupan de la parte espiritual del hombre, y también de la parte material, o sea del cuerpo, ya que en el camino del mal, no solo se estropea el entendimiento y la voluntad del hombre, si que también se rompen las cuerdas de la parte física, los nervios del cuerpo, que es el instrumento que el alma necesita para cumplir su destino en este mundo.

Suscribo las palabras que, en la fiesta que relato, brotaron de los labios de nuestro Cura-párroco, como finis del espléndido banquete.—Dijo que tales actos, en que se mezclan jóvenes de las diferentes clases sociales, es muy conveniente que se repitan a menudo, para lograr una mutua compenetración, caritativo respeto y franco y edificante compañerismo.

Yo hago votos a fin de que los ricos aporten algo de su fortuna, para sufragar el viaje de tantos niños privados de esas giras de fe y de cultura, por falta de recursos pecuniarios.

Manuel Grivé, Pbro.

San Feliu de Guixols, Abril 1927.

Notas Tradicionalistas



Amigo fallecido

En el vecino pueblo de San Martíell (Madremaña) falleció cristianamente, como había vivido, a la edad de 77 años el leal y entusiasta veterano D. Jaime Feixas y Cama.

Nuestro buen amigo había servido como Corneta de la 2.ª Compañía del 1er. Batallón y después en las Escuadras, habiendo tomado par-

te en las acciones de Molins de Rey, Igualada, Alpens, San Quirse, Breda, entrada de Olot, copo de la columna Nouvilas, Castelló de Ampurias y otras muchas, demostrando siempre valor y bizarría.

Concluida la guerra, se retiró a su casa para cuidar de su familia y propiedad, llevando una vida ejemplar de fervoroso católico, muy adicto al párroco y a la iglesia de su pueblo a los que sirvió con celo, desempeñando el cargo de Obrero de la misma y siendo el alma del coro de buenos feligreses que en nuestras cristianas parroquias ayudan al señor Rector en todas las funciones litúrgicas, habiendo prestado estos estimables servicios hasta el último momento de su larga y edificante vida, A su afligida viuda D.ª Dolores Juliá, hijos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame, rogando a nuestros amigos nos acompañen en nuestras oraciones en sufragio del alma del fiel veterano, que piadosa y racionalmente pensando goza en el Cielo el premio de sus merecimientos en la tierra.

Notas Políticas

El pasado sábado apareció el nuevo semanario «El Norte de Gerona»

En su editorial dice el colega que no pretende ser más que un nuevo brote de la savia perenne que con vicisitudes diversas ha inspirado durante tantos años a «El Norte» desaparecido la semana pasada. Pueden variar las condiciones climatológicas y con ellas los matices, las formas, los colores, pero en lo hondo de lo hondo, aviva siempre la misma forma vital.

Pues para eso, dice la gente, no era necesario cambiar o modificar el nombre. Agradecemos el saludo que dirige a la prensa.

La Hernia (Quebradura)

Por antigua y voluminosa que sea desaparece para siempre usando el cómodo APARATO HERNIARIO ORRI de precisión absoluta

HERNIADOS: Visitad al Cirujano Herniólogo MARIANO ORRI. Y sin satisfacer honorarios por la consulta, demostrará sobre cada caso los maravillosos efectos de sus Aparatos.

Especialidad en FAJAS para la obesidad, aventraciones riñón caído, embarazo, etc.

MARIANO ORRI Cirujano Herniólogo.-Practicante del Hospital Provincial.

Plaza del Oli, n.º 6 (Junto a la Iglesia del Carmen) GERONA.

JOVEN: Tenedor de Libros

práctico, con muy buenas referencias, se ofrece sin pretensiones para despacho, escritorio u otro servicio similar.

Darán razón en la Administración de este periódico.

La clientela agradecida propaga el



Amlgo DÉBIL tome ELÍXIR CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo yala 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Tipografía "La Económica"

Imprenta y Encuadernación



Trabajos artísticos - Libros y Revistas
 Programas y Carteles - Recordatorios
 Cartas - Sobres - Etiquetas - Carnets
 Tiquets de envío - Programas anunciadores - Esquelas de luto - Memorandums - Números para sorteos
 Tarjetas - Relieves - Encuadernaciones de todas clases

Rapidez — Perfección — Economía

Forsa, 2 (frente correos viejos) GERONA

POSADA

Perpiñá

Servicio esmerado :: Precios

económicos :: S. sirve a la carta y cubiertos.

Calle Sta. Eugenia, Núm. 18

GERONA

Hotel PENINSULAR

PROGRESO, 3

GERONA

GARAGE Callicó

Jaime I, núm. 14 - GERONA Automóviles

AGENCIA

BUICK

Teléfonos: Urbano, 52 — Interurbano, 55

ELECO DE GERONA

Semanario de gran circulación en toda la provincia. - Anuncios a precios reducidos